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 27 de setembro de 2023  

                                                                                                                                              

Ata da Centésima Oitava Sessão Ordinária 

 

Às quinze horas do dia vinte e sete do mês de setembro do ano de 

dois mil e vinte e três, reuniram-se as Senhoras e os Senhores 

Deputados, no Plenário desta Casa de Leis, nesta Capital, em 

Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor Deputado Amélio Cayres, 

secretariado pelo Senhor Deputados Vilmar de Oliveira, Primeiro-

Secretário e pela Senhora Deputada Professora Janad Valcari, 

Segunda-Secretária. Sob a proteção de Deus, havendo número 

legal e em nome do povo tocantinense, o Senhor Presidente 

declarou aberta a Sessão, com a presença dos Senhores Deputados 

Aldair Costa Gipão, Cleiton Cardoso, Eduardo Fortes, Gutierres 

Torquato, Jorge Frederico, Luciano Oliveira, Marcus Marcelo, 

Professor Júnior Geo, Sargento Júnior Brasão, Vilmar de Oliveira, 

Wiston Gomes e da Senhora Deputada Professora Janad Valcari. 

Encontra-se licenciado o Senhor Deputado Moisemar Marinho. 

Estavam ausentes os Senhores Deputados Eduardo do Dertins, 

Eduardo Mantoan, Fabion Gomes, Ivory de Lira, Jair Farias, Léo 

Barbosa, Nilton Franco, Olyntho Neto, Valdemar Júnior e as 

Senhoras Deputadas Claudia Lelis e Vanda Monteiro. Após a 

leitura do Texto Bíblico, o Senhor Presidente, por falta de quórum 
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em Plenário, transferiu a deliberação das Atas das Sessões 

anteriores para a Sessão subsequente. Em seguida, foram lidos e 

despachados os Expedientes: Projeto de Lei número 440/2023, de 

autoria do Senhor Deputado Cleiton Cardoso, que “institui o Dia 

Estadual do Vaqueiro, a ser comemorado anualmente em 29 de 

agosto, e insere a data no Calendário Oficial de Eventos do Estado 

do Tocantins”; Projeto de Lei número 441/2023, de autoria do 

Senhor Deputado Cleiton Cardoso, que “institui o Projeto Estadual 

de Fomento ao Turismo Rural no Estado do Tocantins, com o 

objetivo de promover o desenvolvimento econômico e social das 

áreas rurais e valorizar o patrimônio cultural e ambiental através 

do turismo rural”; Projeto de Lei número 442/2023, de autoria do 

Senhor Deputado Ivory de Lira, que “dispõe sobre a 

obrigatoriedade de todos os hospitais e de todas as clínicas, 

laboratórios e demais estabelecimentos de saúde utilizarem lençóis 

descartáveis em seus leitos de internação, suas macas de 

transporte de paciente, procedimentos e exames”; Projeto de Lei 

número 443/2023, de autoria do Senhor Deputado Ivory de Lira, 

que “torna obrigatório equipar com aparelho torniquete os 

veículos que menciona”; Projeto de Lei número 444/2023, de 

autoria do Senhor Deputado Ivory de Lira, que “institui a Política 

Estadual de Combate à Obesidade Infantil no Estado do 

Tocantins”; Projeto de Lei número 446/2023, de autoria do Senhor 
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Deputado Eduardo Fortes, que “estabelece normas e diretrizes 

para a implementação de Farmácias Solidárias e Comunitárias no 

Estado do Tocantins, e estabelece outras providências”; Ofício 

oriundo da Secretaria de Estado da Saúde, comunicando a 

celebração de termo aditivo a convênio com a Universidade 

Estadual do Tocantins – Unitins; Ofícios oriundos da Secretaria 

Estadual da Educação, em resposta a Requerimentos de autoria 

dos Senhores Deputados Gutierres Torquato e Marcus Marcelo e 

das Senhoras Deputadas Professora Janad Valcari e Vanda 

Monteiro; Ofício número 698/2023, de autoria do Senhor 

Deputado Gutierres Torquato, informando que foi deliberado na 

Reunião de Instalação da Comissão de Acompanhamento e 

Estudos de Políticas Públicas para a Juventude que as Reuniões 

Ordinárias acontecerão às dezoito horas das quartas-feiras; Ofício 

oriundo da Polícia Militar, em resposta a Requerimento de autoria 

do Senhor Deputado Valdemar Júnior; e Ofícios oriundos da 

Secretaria Executiva da Governadoria, em resposta a 

Requerimentos de autoria do Senhor Deputado Gutierres 

Torquato. Na Apresentação de Matérias, foram entregues os 

Projetos de Lei que receberam os números 448/2023, de autoria da 

Senhora Deputada Professora Janad Valcari; 449/2023, de autoria 

do Senhor Deputado Wiston Gomes; 450/2023, de autoria do 

Senhor Deputado Júnior Brasão; 451, 453 e 454/2023, de autoria 
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do Senhor Deputado Aldair Costa Gipão; 452/2023, de autoria do 

Senhor Deputado Vilmar de Oliveira; e os Requerimentos que 

receberam os números 1.715 a 1.736. Logo após, o Senhor 

Presidente, por falta de quórum em Plenário, transferiu a 

deliberação das urgências das matérias apresentadas para a Sessão 

subsequente. Não havendo oradores inscritos no horário destinado 

às Comunicações, passou-se à Ordem do Dia. Em seguida, o 

Senhor Presidente, por falta de quórum, transferiu sua deliberação 

para a Sessão subsequente. Não havendo oradores inscritos no 

horário destinado às Discussões Parlamentares, o Senhor 

Presidente encerrou a Sessão às dezesseis horas e vinte e cinco 

minutos, convocando Sessão Ordinária para dia e hora 

regimentais. Para constar, lavrou-se a presente Ata que, aprovada, 

será assinada pela Comissão Executiva e encaminhada à 

publicação. 

 

1º Secretário                     Presidente                   2º Secretário 


